

ЗИМА НА ФЕРМАХ

Выполняя задания первого года пятилетки животноводы колхозов и совхозов района добились больших успехов. Значительно увеличено производство и почти на месяц раньше срока выполнен план продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти. Заложена хорошая основа на будущее—со значительным превышением выполнен план выходного поголовья скота, который на зимовку в основном обеспечен необходимым запасом кормов, размещен в добротных помещениях. Задача теперь состоит в том, чтобы закрепить достигнутый успех, сохранить поголовье скота и птицы, организованно провести расплод животных, ритмично поставлять продукцию животноводства государству.

В большинстве хозяйств зимовка проходит организованно. А вот в колхозах «Коммунар», имени Фрунзе, имени Фурманова, имени XXI съезда КПСС, «Заря» и в совхозе «Березовский» руководители и специалисты самоуспокоились, ослабили контроль, в результате чего допущен падеж скота. По сравнению с первой половиной зимовки прошлого года потери скота нынче в целом по району значительно выше. Низки привесы животных на откорме. Надой молока на корову составляет всего 3,2 килограмма в день.

В чем причина? Ответ на этот вопрос получен в результате только что проведенной проверки состояния зимовки скота. В колхозах имени XVI партсъезда, «Коммунар», совхозах «Новониколаевский» и «Березовский» и некоторых других хозяйствах концентраты не запариваются, что не только снижает их питательные качества, но и дает повод для хищения, как это случилось на первом отделении совхоза «Волгарь», в колхозах «Победа» и «Коммунар». Не везде измельчается и сдобирается солома—основной грубый корм для крупного рогатого скота. А руководители совхоза «Березовский», допустив в свое время непростительную беспечность в деле накопления грубых кормов, и сейчас расхаживают концентраты без оглядки, не оплачивая их плановым привесом скота и надоем молока.

Впереди — самый трудный период зимовки. Успех ее в большей мере будет зависеть от того, как правильно мы сможем распорядиться имеющимся запасом кормов, потому что никто не вправе надеяться на помощь со стороны.

В этой связи заслуживают подражания меры, принятые правлениями колхозов «Россия», «Победа», «Заря», «Заветы Ильича» и некоторых других, которые не только организовали подвоз всех грубых кормов к фермам, но и разрабатывают детальные расчеты расходования всех кормов на период до нового урожая, способы подготовки их к скармливанию.

В это трудное для животноводства время каждый председатель колхоза и директор совхоза призван взять под личный контроль расход кормов вообще, а концентратов— в особенности, осуществление всех мер по их подготовке к скармливанию. В самые ближайшие дни повсеместно предстоит закончить транспортировку грубых кормов к фермам, уточнить их наличие, расход по дням и месяцам до конца зимовки.

Эти меры позволят на многое открыть глаза, а некоторым — отрешиться от намерения славить на мясо маловесный скот, что непременно приведет к подрыву экономики всей отрасли животноводства. При наличии планового поголовья крупного рогатого скота в целом по району не хватает коров. Их основное стадо можно и нужно пополнить уже зимой за счет полноценных телок.

Наши свинарки и скотники откормочных гуртов успешно начали второй год пятилетки. На мясокомбинат уже отправлено скота живым весом около 6 тысяч центнеров, в ближайшие дни поступит еще 4—5 тысяч центнеров. Так что кварталный план продажи государству мяса можно выполнить досрочно. Чтобы реализовать кварталное задание по молоку, необходимо надеть от каждой коровы в январе и феврале—по 140 и в марте — 160 килограммов. Эта задача по плечу каждой ферме, если правильно использовать корма, хорошо ухаживать за животными.

Новый год — новые задачи. Их необходимо довести до каждого работника животноводства. Сейчас для партийных организаций нет более важной задачи, как налаживание на фермах массово-политической и организаторской работы, постановка действенной наглядной агитации. Массовое социалистическое соревнование поможет всем и каждому животноводу успешно провести зимовку скота и выполнить первую заповедь перед государством.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

№ 9 (7266) ♦ Суббота, 15 января 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.



Механизатор колхоза имени Дзержинского Иван Павлович Быков отремонтировал свой трактор ДТ-75 с высоким качеством. Сейчас Иван Павлович занимается ремонтом другого трактора.

Фото М. Бабенко.

ОРГАНИЗОВАННО ВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

На днях в районном комитете партии состоялось совещание руководителей и секретарей парторганизаций колхозов и совхозов, специалистов животноводства. Обсуждался вопрос об устранении недостатков в проведении зимовки скота. В работе совещания приняли участие члены бюро райкома и исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Первый секретарь райкома В. Ф. Уваров информировал участников совещания об окончательных результатах работы животноводов в первом году девятой пятилетки, о плане продажи государству продуктов животноводства в первом квартале наступившего года. До 1 апреля совхозам и колхозам района предстоит поставить государству 15 тысяч центнеров мяса, 35 тысяч центнеров молока и 2 миллиона штук яиц.

Чтобы выполнить эту важную задачу, требуется организованно вести зимовку скота и, в первую очередь, правильно распорядиться имеющимся запасом кормов. Всю солому надо в ближайшие дни подвести к фермам, скармливать скоту в измельченном и сдобренном виде, а концентраты запаривать. Расход всех кормов подчинить личному контролю председателей колхозов и директоров совхозов.

Зимовка скота должна стоять в центре внимания работы парторганизаций. Организация социалистического соревнования животноводов за досрочное выполнение заданий второго года пятилетки, постановка яркой и убедительной наглядной агитации в красных уголках ферм, контроль за соблюдением распорядка дня в животноводстве и расходованием кормов—вот далеко не полный перечень их деятельности.

В исполкоме городского Совета

В исполкоме городского Совета депутатов трудящихся проведено очередное совещание председателей и заместителей председателей постоянных комиссий и депутатских групп.

На совещании рассмотрены вопросы о подготовке к V сессии городского Совета, о работе постоянных комиссий и депутатских групп в 1971 году и о ходе отчетов депутатов перед избирателями, о перспективном плане работы исполкома горсовета на 1972 и первое полугодие 1973 годов.

В районном совете колхозов

На днях состоялось заседание районного совета колхозов. В связи с выбытием из района гг. А. Ф. Елисеева и А. А. Шварева принято решение вывести их из состава членов районного совета колхозов.

Председателем районного Совета колхозов избран начальник районного управления сельского хозяйства, заместитель председателя исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. М. А. СИЛЯГИН, его заместителем — председатель колхоза имени Карла Маркса тов. П. Г. БЕЛОВ.

В связи с развитием в районе орошаемого земледелия на заседании совета принято решение о создании при районном управлении сельского хозяйства отдела по орошению из трех человек. Начальнику управления М. К. Силягину поручено укомплектовать вновь созданный отдел инженерно-техническими специалистами.

Семинар стенгазетчиков химкомбината

На комбинате химического волокна имени В. И. Ленина выходит более 80 стенных газет, которые являются органами первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций производств, цехов, участков, отделов.

Многие из них стали хорошими помощниками партийных организаций в решении задач, стоящих перед коллективами.

На днях здесь проведен семинар редакторов и членов редколлегии стенных газет некоторых производств, на котором присутствовало около 40 человек.

На семинаре шел разговор о планировании и верстке стенных газет, художественном оформлении и языке, о задачах «малой прессы» во втором году пятилетки.

Говорят балаковцы: «Позор интервентам!»

УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ САРАТОВГЭССТРОЯ

—Попытка правительства США расправиться с национально-освободительным движением народов Индокитая провалилась, — сказал на митинге в экскаваторном участке инженер-электрик Н. Нарышкин. —Американцы не могут смириться с тем, что этот провал окончательный, жестоко мстят мирному населению ДРВ и Лаоса.

Тем более важна мобилизация всех миролюбивых сил на обу-

дание агрессии США и продолжение необходимой помощи Демократической Республике Вьетнам в отражении посягательства на ее суверенитет, —сказал в заключение оратор.

Митинги протеста прошли также на хранилище, и тракторном участках, базе средних ремонтных.

В принятой резолюции механизаторы стройки требуют полного и безусловного вывода всех войск США из Вьетнама, Лаоса и Кам-

боджи.

КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА

С гневом и возмущением говорят о преступлениях американских воздушных пиратов и труженники передового хозяйства.

Выступивший на митинге скотник молочнотоварной фермы А. Климанов сказал:

—Мы присоединяемся ко всем народам мира и осуждаем действия правительства США на земле Индокитая. Новонатальянцы одобряют принципиальную и последовательную внешнюю политику Советского Союза. А что-

бы никакие империалисты, никакие раскольники были не в состоянии противодействовать успеху этой политики—будем трудиться на наших полях, фермах не покладая рук.

На митинге выступили председатель исполкома сельского Совета Н. Иванов, заведующая СТФ Г. Разина, бригадир комплексной бригады Н. Лускань и другие.

На митинге была единодушно принята резолюция.

На митинге выступили председатель исполкома сельского Совета Н. Иванов, заведующая СТФ Г. Разина, бригадир комплексной бригады Н. Лускань и другие.

На митинге была единодушно принята резолюция.

На митинге была единодушно принята резолюция.

АКТЫ АГРЕССИИ

Преступная политика агрессии американского империализма против народов Юго-Восточной Азии заслуживает самого резкого осуждения.

Разговоры заправил из Вашингтона о своем стремлении к миру—сплошное лицемерие. Действия бомбардировщиков над терри-

торией Демократической Республики Вьетнам и Лаоса никак не назовешь актом мира. Продолжающиеся налеты американских ВВС на мирные города и села — это новое доказательство продолжения войны в Индокитае.

Вот почему мы, советские люди, даем достойную от-

поведь американской реакционной пропаганде «миролюбия», всей военизации США, чинящей преступления на многострадальной вьетнамской земле.

Химики успешно закончили первый год девятой пятилетки, уверенными темпами начали трудовую вахту в новом году в честь 50-летия образования СССР. День ото дня крепнет мо-

гущество нашей страны. Вот почему каждый из нас с оптимизмом смотрит в будущее. Мы уверены, что мир на земле наступит. Время справедливой борьбы принесет новые, еще более значительные успехи силам социализма.

Г. БЕЗУГЛОВ, начальник смены комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

Марксистско-ленинское образование ПАРТИЯ И КОМСОМОЛ

Одной из действенных форм комсомольского политпросвещения является проведение Ленинских уроков. В этом учебном году занятия в системе комсомольского политпросвещения начались Ленинским уроком «Я — пятилетке, пятилетка — мне», где комсомольцы и молодежь вели большой разговор о том, чтобы включиться во Всесоюзное соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, обсуждали личные комплексные планы «Учиться коммунизму», социалистические обязательства на первый год пятилетки. Комсомольцы и молодежь города явились активными борцами за претворение в жизнь решений партии. Например, 392 комсомольца комбината химического волокна имени Ленина взяли обязательство выполнить пятилетний план за 4 года 8 месяцев. Этот почин бригадира комсомольско-молодежного коллектива ткачих Зинаиды Изосимовой нашел горячий отклик в коллективе всего предприятия. Первыми его подхватили комсомольцы электромонтного цеха ОГМ В. Ященко, Л. Удалова и многие другие.

Успешным был 1971 год для молодежи Балакова. План первого года пятилетки досрочно, к 1 декабря, выполнил модельщик завода имени Дзержинского Александр Кулемякин; в комсомольской организации «Химстрой» 11 комсомольцев раньше срока справились с заданиями первого года пятилетки, среди них каменщик Виктор Агафонов, маляр Надежда Лель. Из 22 комсомольцев УПП ВОС более половины в 1971 году работали в счет нынешнего года пятилетки.

Большой вклад в копилку добрых дел вносят комсомольцы сферы обслуживания. Заслуженным авторитетом пользуется директор магазина № 4 Саратов-гэстроя Евгения Бондарук, Галина Никулина — продавец магазина № 46 горторга, Светлана Озернова — комсорг, продавец магазина № 17 и другие, которые добились высокой культуры в работе, что является одним из основных направлений личных комплексных планов работников сферы обслуживания.

Решающая роль в славных делах комсомольцев принадлежит партийному руководству. В курсе всех комсомольских дел секретарь парторганизации Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола И. А. Решетнев, хлебокомбината — В. А. Земсков, секретарь партийной организации городских кинотеатров Н. Я. Олканецкий, общетехнического факультета — Б. П. Степанов и многие другие.

«Партия и комсомол» — такая тема следующего Ленинского урока, который рекомендуется

провести в кружках комсомольского политпросвещения. Большая роль в подготовке и проведении зачета отводится не только пропагандистам и слушателям, но и комсомольскому активу, так как этот Ленинский урок должен пройти в виде открытого комсомольского собрания. С большим воодушевлением воспримет молодежь участие в Ленинском уроке представителей партийной организации, комсомольцев разных поколений, активных участников становления Советской власти, делегатов партийных и комсомольских съездов. Чтобы урок прошел живо, интересно, необходимо добиться активности слушателей, повышению которой будут способствовать практические задания по материалам жизни города и деятельности своего предприятия. Эти задания, например, могут быть такими: собрать материалы о создании своей комсомольской организации, ее первых вожак, о лучших комсомольцах — производственников, принятых в ряды КПСС, об участии молодежи в производственной и общественной жизни коллектива. Группе комсомольцев можно поручить оформить собранные материалы на стенде, подобрать выставку литературы по теме Ленинского урока. В каждом кружке найдутся слушатели, которые подготовятся к выступлению по следующим вопросам:

Партийное руководство — источник силы комсомола, главное условие успеха его деятельности. В. И. Ленин о роли и задачах комсомола в строительстве социалистического общества.

XXIV съезд КПСС о главных задачах и основных направлениях деятельности комсомола.

XVI съезд ВЛКСМ о задачах комсомола по воспитанию молодежи в духе ленинских заветов.

К вступительному слову готовится сам пропагандист, он охарактеризует деятельность В. И. Ленина, Коммунистической партии по созданию и укреплению ВЛКСМ, покажет огромное значение принципа партийного руководства комсомолом для успешной деятельности ВЛКСМ. На примере событий 1968—69 годов в Чехословакии, политики группы Мао Цзэ-дуна в Китае пропагандист может показать, к чему приводит на практике отход от ленинских принципов партийного руководства молодежным движением.

При рассмотрении каждого из вопросов необходимо использовать собранный в ходе выполнения практических заданий материал, проанализировать деятельность комсомольской организации по выполнению решений, поставленных перед страной XXIV съездом КПСС.

Л. ВОРОБЬЕВА,
секретарь горкома ВЛКСМ.



Недавно в Чехословакии прошли выборы в представительные органы республики. Среди вновь избранных депутатов много рабочих, членов сельскохозяйственных кооперативов, людей, занятых непосредственно в сфере материального производства.

Депутатом Федерального собрания ЧССР — высшего законодательного органа республики — является сейчас слесарь одного из крупнейших в Праге заводов «ЧКД-Компрессор» Ярослав Лингарт, коммунист, член Пражского городского комитета КПЧ.

На снимке: в парткоме завода собрались рационализаторы. Второй справа — Я. Лингарт. Обсуждается его предложение об ускорении выпуска компрессоров, предназначенных для чехословацкого участка транзитного газопровода СССР — Западная Европа.

Фото В. Контарева

(Фотохроника ТАСС).

ИТОГИ РАДУЮТ, ЦЕЛЬ ВДОХНОВЛЯЕТ

Завершился первый год девятой пятилетки. Это был год XXIV съезда КПСС, год важных решений партии и правительства по вопросам дальнейшего подъема народного хозяйства. Нас, колхозников, радуют итоги ушедшего года. Они свидетельствуют о том, что планы партии успешно претворяются в жизнь.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, мы все же вырастили неплохой урожай зерновых культур — в среднем по 11,9 центнера с каждого гектара, а вторая бригада получила по 13,3 центнера. Успех достигнут благодаря высокой организованности людей, имеющейся мощной материально-технической базе и внедрению передовых методов труда.

Получение такого урожая позволило нам выполнить план продажи хлеба государству в количестве 16075 центнеров, обеспечить себя добротными семенами и фуражом для животноводства. Лучшие показатели в труде имеют механизаторы Б. М. Ерасов, А. А. Малиновский, А. И. Ивентьев, А. И. Поничев, А. Д. Чулпанин, А. К. Овчинников, В. П. Петров и другие. Самоотверженным трудом ознакомили 1971 год и животноводы нашего хозяйства. Выполнены планы продажи государству всех видов животноводческой продукции, а по продаже молока и яиц перевыполнены и социалистические обязательства. Мяса из плана 2500 центнеров продано 2529, что на 58 центнеров больше прошлого года.

Молока реализовано на 150 центнеров, а яиц — на 337 тысяч больше, чем в 1970 году.

Большое внимание мы уделяем и качеству продукции. Достаточно сказать, что только за сланное молоко хорошего качества колхозу начислено более 5 тысяч рублей дополнительно. Успеху способствовало возросшее мастерство доярки, скотницы, птичниц, свинок, широкое соревнование за повышение продуктивности скота и высокое качество продукции.

Образцы высокого понимания своего долга за выполнение планов и обязательств показали животноводы фермы № 3, возглавляемые коммунистом М. В. Аксеновым. Ими надоедено по 2176 килограммов молока на каждую корову, а доярки М. Н. Ивлиева, В. В. Перфильева, В. П. Мокеева надоели по 2300—2350 килограммов молока от каждой коровы. В целом же по колхозу надой молока на корову составил 1982 килограмма, что почти на полцентнера больше прошлого года.

Хорошо работают в животноводстве доярки Н. К. Ротанова, Т. Г. Морозова, Т. А. Жилкина, Г. И. Макарова, скотники С. А. Полосин, Г. В. Баранов, М. П. Папенин, свиновод В. И. Голушко, птичницы под руководством Е. В. Хохловой и другие колхозники.

Обсуждая на собрании решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР, труженики

нашего колхоза горячо одобрили эти документы и поставили перед собой задачу получить во втором году пятилетки не менее 100 пудов зерна с каждого гектара и продать государству 19500 центнеров хлеба, 2900 центнеров мяса, 10300 центнеров молока, 610 тысяч штук яиц. Как видно, задача не из легких, но труженики колхоза полны решимости с ней справиться.

Что же мы делаем для того, чтобы сдержать свое слово? Зябь вспахана полностью до 10 сентября. Вовремя посевные озимые пошли в зиму в хорошем состоянии. Имеются семена, в основном, 1 класса. Заготовлено 60 тонн минеральных удобрений, которые будут внесены в почву вместе с семенами зерновых культур. Сейчас вывозим на поля навоз, полностью отремонтирован прицепной инвентарь, выполнены план четвертого квартала ремонта тракторов в количестве 17 единиц.

Животноводы организованно ведут зимовку скота, принимают меры к увеличению его продуктивности. Они делают все, чтобы заложить прочную основу для успешного выполнения планов и обязательств второго года девятой пятилетки.

В. ГАМИН,
председатель колхоза имени Свердлова.

РАСХОД СНИЖЕН

В химическом цехе второго кордного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина вывешен стенд, где ведется учет расхода сырья сменами и в целом по цеху. Мы, аппаратчики, знаем, что чем экономнее будет расходоваться сырье, тем это выгодно предприятию, а следовательно и всем тем, кто на нем работает. За счет экономии снижается себестоимость продукции, рентабельнее становится производство.

У нас в цехе делается немало для того, чтобы снизить расход сырья на единицу продукции. Так, если раньше на мерсеризационных и фильтрпрессах допускались потери щелочи, то сейчас ее собирают и возвращают для использования в последующих циклах. Для сокращения потерь вискозы на дробилках установлены фторопластовые уплотнители. Внедрено приспособление, позволяющее ликвидировать потери при сливе жидкостей из железнодорожных цистерн.

Все это позволило значительно снизить расход сырья, сэкономить десятки тонн дорогостоящей продукции. В результате коллектив цеха добился снижения удельных норм расхода сырья, значительно сократив их против плановых показателей.

М. АНИСЬКИНА,
аппаратчица химцеха второго кордного производства.

НЕЛЕГКАЯ ПРОФЕССИЯ

Последний рейс.

Бежит автобус по ночным улицам города, за окнами салона мелькают россыпи золотых огней. Василию Гавриловичу уже давно все знакомо в Балакове.

А сколько изменений произошло с 1958 года, когда В. Г. Самойленко только поступил шофером в пассажирское автотранспортное предприятие. По каким только маршрутам с тех пор ни приходилось водить автобус первоклассному шоферу. И всегда Василий Григорьевич отлично справлялся со своими обязанностями.

Сейчас его новень-

кий красавец — автобус ходит по одному из самых напряженных маршрутов — № 7. Плавно подкатывает машина к остановке, а потом, как же легко тронувшись, устремляется дальше. Пассажиры сразу чувствуют, что за рулем опытный водитель: ни толчков, ни резкого торможения. В. Г. Самойленко умело объезжает выбоины и ухабы на дороге, его автобус не застрянет в пути из-за какой-нибудь поломки.

С честью выполнены передовым шофером со-

циалистические обязательства, за что его имя занесено в городскую Книгу почета.

Главным в успехе дела Василий Григорьевич считает дисциплинированность, высокую сознательность. Не только считает, но и трудится по такому принципу.

Подтверждением этому служат многочисленные благодарности в трудовой книжке, орден Трудового Красного Знамени и юбилейная медаль.

Передовой водитель является и хорошим

семьянином. В детях он воспитывает хорошие черты: трудолюбие, упорство в достижении цели, дисциплинированность. В общем — то учить их этому не приходится: дочь и сын во всем следуют примеру отца, сами стараются быть похожими на него. Дочь Людмила учится в политехническом институте и черт характера, унаследованные от отца, несомненно, помогут ей прийти к цели: стать хорошим специалистом.

Каждый день у Василия Григорьевича за-

нят до предела. Он заранее мысленно составляет план, что должен сделать: сходить в школу, где учится сын, выполнить депутатские поручения (В. Г. Самойленко оказано высокое доверие — он депутат городского Совета). И в детский садик приходится сходить, и в магазин.

Мчится автобус по освещенным улицам города, уверенно лежат на баранке руля сильные руки водителя В. Г. Самойленко, отличного шофера, уважаемого человека, славного труженика.

Л. СПАСКОВА,
наш внештатный корреспондент.

Репортаж

В МИРЕ ШИНШИЛЛ

Год назад на хуторе Бителюк, который отделен от Плеханов лишь небольшой речушкой, было всего несколько старых построек. Теперь здесь раскинулся ровный ряд шедов — легких кроличьих домиков длиной 35—40 метров каждый. Различные по своему назначению клетки в них заселены шиншиллами — кроликами шкурко-мясного направления серебристо-серой окраски.

В мир шиншиллы нас согласился проводить недавно избранный председатель местного колхоза Александр Федорович Абрамов.

Клетки двух шедов заняты самками с крольчатами. В каждой помете — 6—7 крохотных серых комочков. Крольчата так упрятаны в теплые гнезда из мягкой соломы и материнского пуха, что им не страшна даже лютая зима.

— Кролики чаще всего страдают от сквозняка, — поясняет Александр Федорович. — Это учли наши кролиководы и сделали все возможное, чтобы его предотвратить.

Минувшей зимой плехановцы закупили в Анисовском зверосовхозе 100 племенных маток и 10 самцов, уплатив за кроликов 944 рубля. За первый же год продали государству 32 центнера крольчат — на 2 центнера больше плана, да оставили на развод 400 маток и 30 самцов.

Но это только начало в кролиководстве колхоза. Так по крайней мере считают в Плеханов. Уже в нынешнем году оборот стада превысит 4 тысячи голов, государству будет поставлено около 90 центнеров мяса этого вида. К концу же пятилетки годовой объем поставок крольчат-

ны государству возрастет до 600 центнеров. Вот и подсчитайте, сколько придется ежегодно получать и откармливать кроликов, если средний сдаточный вес каждого в четырехмесячном возрасте 2 килограмма.

В своем стремлении к развитию этой второстепенной, но многообещающей отрасли общественного производства плехановцы успешно решают одну проблему за другой. Подобрали энтузиастов дела. Им оказались супруги Чурбановы, Валентина Воронцова и Майя Могила. Силами МПМК заканчивается строительство типового четырехрядного крольчатника-маточника на 600 клеток. Раздача корма в кормушки, подача воды и уборка нечистот будут механизированы.

Александр Федорович с увлечением рассказывает нам о будущем производственном процессе в крольчатнике. Пока строители доделывают кормоцех, где-то в мастерских районного объединения «Сельхозтехники» конструируется напольный транспортер, в МПМК делаются клетки, а руководитель колхоза уже видит, как из маточника ежегодно за три орола в клетки откормочных шедов будут поступать более 10 тысяч крольчат — треть планируемого производства.

Успешно решена и еще одна проблема — проблема сбыта.

— В нынешнем году немало трудов стоило реализовать кроликов, — говорит председатель. — Их пришлось везти на Пугачевский мясокомбинат. Начиная с нынешнего года, путь плехановских шиншиллы будет пролегать через цеха Балаковского мясокомбината, где уже готовятся к их приему.

Но самую главную проблему — кормовую — кролиководам предстоит решить в ближайшие годы. На дверцах клеток повсюду вы-

вешены рационы кормления кроликов. Интересуемся. Матка с крольчатами ежедневно получает 180 граммов концентратов с добавлением 10 граммов подсолнечного жмыха, 400 граммов сена — наполовину люцернового, наполовину лугового, 3 грамма рыбьего жира.

— Беден рацион кормления, — признает председатель и сразу же добавляет, что уже в нынешнем году он по-хорошему изменится. Полеводы и овощеводы постараются обеспечить новую ферму в достатке и овсом, и корнеклубнеплодами, и сеном многолетних бобовых трав.

Руководителей колхоза и кролиководов занимает и экономика отрасли. Рентабельная в самом начале, она сулит большой ежегодный эффект.

— Иначе игра, как говорят, не стоила бы свеч, — и в шутку, и всерьез заметили в бухгалтерии колхоза.

Уже разработана и вступает в действие довольно сложная форма оплаты труда работников фермы. В ней учтено все, чтобы заинтересовать людей в плодотворной работе. А колхозу планируется чистая прибыль.

И еще одна важная задача решается сейчас в кролиководстве — сделать ферму племенной. Работа предстоит повседневная и кропотливая, особенно учет, отбор и подбор пар, чтобы сохранять породу в чистоте, оформленные документации.

Но это сулит большую выгоду. Достаточно сказать, что реализационная цена племенного кролика на одну треть выше чем товарного. А любителей заниматься кролиководством с каждым годом становится все больше.

Б. ТКАЧЕНКО.

На снимке: старший кроликовод Илларион Чурбанов контролирует привес питомцев.

Фото М. Бабенко.



ТЕХНИКА — СЕЛУ

Овцефермы: и ярлыга, и электроника

В хозяйствах страны — сотни тысяч чабанов, присматривающих почти за 140 миллионами овец десятков самых разных пород. Чабан день-денской, в любую погоду, почти круглый год на ногах. Не одну кругосветку прошел. Одержимый, любящий свою профессию, мужественный труженик. Но и сегодня, в век техники, на вооружении чабана до сих пор на многих фермах — вишневая ярлыга (посох) да колодец-журавль, добывающий воду...

— Не на многих, а на некоторых фермах, — поправляет меня председатель научно-технического совета «Союзсельхозтехники» Н. М. Беляев. — Ибо сегодня в стране 1075 специализированных хозяйств, почти 25 тысяч таких же ферм. И конечно же, выполнение основных трудоемких операций возложено там на машины.

Теперь задача — сделать индустриальной всю отрасль. Создаются крупные фермы с электро-механизацией технологических процессов, со стойлово-пастбищным содержанием овец.

На Ставрополье, например, в опытном хозяйстве «Темнолеское» уже действует промышленный комплекс на 5 тысяч овец. Обеспечение животных водой, раздачу кормов, уборку помещений, стрижку выполняют здесь только с помощью машин. Особая забота о молодняке. В овчарнях — ультрафиолетовые лампы, создающие микроклимат. Вынгрыш красноречив — затраты труда удалось сократить в три-четыре раза.

Рядом — пастбища, созданные за счет распахивания малоплодородных естественных угодий и посевов травосмесей. Овцы в загонках содержатся круглогодично, без чабанов. Все законки огорожены постоянными изгородями.

И вот что это дало: число ча-

банов сократилось вдвое. С уходом за 5000 животных теперь управляют 12 работников. Производительность труда повысилась втрое. Комплекс в первый же год принес 50 тысяч рублей дохода.

Ферма опытного хозяйства «Темнолеское» — ориентир. В нынешней пятилетке решено отдавать предпочтение созданию комплексов, рассчитанных на содержание 3—5 тысяч овец.

Теперь в арсенале чабанов, например, — комплекс оборудования «КТО-49», работающий от электросети и передвижной электростанции. С его помощью можно снимать «шубу» с животных, взвешивать, классифицировать, прессовать и упаковывать руно, определяя при этом процент выхода чистой шерсти. Производительность стрижки за час — 300—400 животных.

Агрегат «ВБЛ-3» способен, используя силу ветра, доставать из колодца глубиной 30 метров три кубометра воды в час. «Электронические пастухи», собранные на полупроводниках, могут работать как от переменного тока, так и от постоянного. Для их монтажа требуется немного времени. Электропастух сокращает затраты труда на пастбу животных на 80—90 процентов, позволяет лучше использовать пастбища.

В системе машин также специальные электронные счетчики, повышающие точность при подсчете овец, автоматические весы. Жирность и упитанность овец при сдаче их на мясокомбинат устанавливают приборы, основанные на использовании ультразвука. Наилучший микроклимат на фермах обеспечит вентиляционное оборудование, но какой же чабан обойдется без ярлыга? Она, вероятно, останется. Вещь удобная и романтическая.

Анатолий Шаповалов.
(ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

САМОРАЗОБЛАЧЕНИЕ ПЕКИНА

Возвращение в Вашингтон из Пекина специальной группы представителей Белого дома сопровождалось в американской печати комментариями, которые проливают свет на закулисную сторону этой миссии, возглавляемой заместителем помощника президента США по национальной безопасности генералом Хейгом.

Цель поездки Хейга, которого сопровождал секретарь Белого дома по вопросам печати Зиглер и другие высокопоставленные правительственные чиновники, заключалась в том, чтобы подготовить предстоящий в феврале визит Р. Никсона в КНР. В канун приезда американцев в Пекин военно-воздушные силы США возобновили массированные налеты на Демократическую Республику Вьетнам. В связи с этим в нью-йоркских газетах высказывалось предположение, что бомбардировки ДРВ могут повредить миссии Хейга, но опасения эти оказались напрасными. По словам Зиглера, представители правительства КНР, с которыми американцам пришлось иметь дело, проявили «максимум сотрудничества».

Произошел крутой поворот и в пекинской пропаганде. В течение двух десятилетий китайскому народу внушали, что с американским империализмом не сможет быть никаких контактов до тех пор, пока США не откажутся от поддержки Чан Кай-ши и оккупации Тайваня и не прекратят агрессию против Вьетнама. К приезде же Хейга в Пекинском аэропорту убрали даже написанный иероглифами призыв к созданию

«самого широкого единого фронта борьбы против американских империалистов». Заявление Р. Никсона на последней пресс-конференции в ООН, что США не откажутся от поддержки Тайваня и останутся верны «оборонительному договору» с Чан Кай-ши, печать и радио Пекина вообще предпочли замолчать.

Премьер Чжоу Энь-лай не только принял американскую делегацию, но и фотографировался с офицерами американских ВВС — членами экипажа самолета, который доставил делегацию в Пекин. Тем самым, делает из этого вывод «Нью-Йорк таймс», китайцы проявили готовность показать своих руководителей вместе с представителями тех самых американских военно-воздушных сил, которые продолжают обрушивать бомбы на союзников Пекина в Индокитае.

Группировка Мао Цзе-дуна, которая вместо борьбы против империализма нападает на Советский Союз и другие социалистические страны, до сих пор маскировала свое предательство интересов пролетарского интернационализма, мирового рабочего и национально-освободительного движения псевдореволюционной фразеологией. Теперь неумолимое развитие событий сорвало с пекинской клики эти маскировочные покровы, и коммунистические партии различных стран делают из этого соответствующие выводы. «Сейчас пекинские руководители, — заявил член Политбюро ЦК Коммунистической партии Венесуэлы Эдуардо Мачадо окончательно сбросили с себя маску, открыто встав на сторону клас-

Сапротель — отличное удобрение

По 22 центнера зерновых — на 4 центнера больше, чем в предыдущем году, получили в среднем с гектара земледельцы колхоза имени «Правды» Стародубского района Брянской области.

Эта прибавка в урожае на бедных кислых почвах достигнута исключительно за счет сапротеля и известкового туфа, которые мы стали применять для удобрения полей в смеси с навозом, говорит агроном колхоза Ф. Толочко. В прошлом году таких компостов было внесено на каждый гектар пропашных 180—190 тонн. Не меньше их будет вывезено и нынешней зимой.

...Еще чуть светает, а санные поезда колхоза имени «Правды» уже тянутся к водоемам, на берегах которых возвышаются горы сапротеля, добытого летом с помощью механизаторов ПМК «Водхозстроя». В хозяйстве созданы два специализированных бйрада по заготовке и вывозке удобрений, в распоряжении которых гусеничные тракторы, автомашины, погрузчики. Растет число кагатов на полях. Механизаторы закладывают их по особому: первоначально слой подстилки из навоза, затем засыпают 60—70 тонн сапротеля, а сверху 25—30 тонн навоза.

Отряды колхоза обязались за зиму вывезти на поля не менее 16 тысяч тонн органики. В Стародубском районе большие запасы сапротеля — очень ценного удобрения.

Широко используют его для повышения плодородия полей также колхозы «Ленинский путь», имени Степана Разина, «Заветы Ильича» и другие.

Д. КУЗНЕЦОВ,
корр. ТАСС.

С. ЛОСЕВ,
(ТАСС).

ПОМОЩНИКИ АДМИНИСТРАЦИИ

В кинотеатре XX лет ВЛКСМ вот уже ряд лет работает совет содействия администрации. Сюда входят любители и знатоки кино с различных предприятий и организаций, расположенных поблизости от кинотеатра. Возглавляет совет З. И. Кодолава (районная библиотека). Активную помощь оказывают преподаватели, пионервожатые и учащиеся школы № 1.

Совет содействия составляет планы работы на квартал, утверждает их на своем заседании. В план включаются различные мероприятия по работе со зрителями. Здесь встречи со знатыми людьми города — передовиками производства, участниками гражданской и Великой Отечественной войн, короткие беседы на общественно-политические темы. Перед зрителями выступают члены общества «Знание», медицинские работники.

Интересная программа была составлена на период школьных каникул. Перед просмотром фильма «Молодая гвардия» проведен устный журнал, посвященный 70-летию со дня рождения А. А. Фадеева. С коротким рассказом о жизни и деятельности писателя выступила ученица 7 класса школы № 1 Наташа Алексеева. Затем общественный администратор детского кинотеатра «Орленок» Наташа Пухова организовала со своими подругами чтение стихов и рассказов.

Заведующая детской районной библиотекой А. И. Осипова выступила перед юными зрителями с беседой «Твоя книжная полка. Чем ты ее заполняешь?»

С короткими концертами выступали не раз учащиеся школы № 1.

Впечатлениями о боях с немецко-фашистскими захватчиками на подступах к Ленинграду поделился участник Великой Отечественной войны В. П. Капустин.

Запомнилась также встреча с участниками гражданской и Великой Отечественной войн А. И. Черновым и П. А. Закваскиным.

С юными зрителями проведена викторина «Законы улиц и дорог».

Таким же насыщенным интересными задумками утвержден план работы совета содействия и на первый квартал 1972 года. Решено провести кинофестивали в дни памяти В. И. Ленина, годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота, в Международный женский день.

Газ в месяц состоится зрительские конференции по новым советским фильмам. Будут проведены устные журналы, беседы и лекции на различные темы. Составлены встречи зрителей с ударниками коммунистического труда, с участниками Великой Отечественной войны, со знатыми женщинами города.

Свой план имеют и юные общественники пионерского кинотеатра «Орленок».

Совет содействия делает все, чтобы в кинотеатре XX лет ВЛКСМ зрителям было приятно и интересно побывать. Многие в этом отношении уже сделано.

А. ЛИСУНОВ.



ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. Богатые кладовые полезных ископаемых таются в горах древнего Сихотэ-Алиня. Геологи ведут их поиск. А там, где прошли искатели, растут новые поселки, обогатительные фабрики, полиметаллические и химические комбинаты.

На снимке: геологи в горах Сихотэ-Алиня.

Фото Ю. МУРАВИНА. (Фотохроника ТАСС).

СПОРТ

ПОБЕДЫ, ПРИЗЫ И... ПОРАЖЕНИЯ

На днях стартует ставший популярным среди юных спортсменов страны хоккейный турнир на приз «Золотая шайба».

Балаковцы не будут в стороне от розыгрыша первенства. В настоящее время во всех жилищных управлениях предприятий города проходят предварительные игры этого турнира.

Почти три недели на главной хоккейной площадке Саратовгэстроя проходили жаркие поединки на приз «Зимние каникулы», учрежденный комитетом физкультуры стройки и администрацией жилищно-коммунальной конторы. Следует отметить, что в отличие от прошлых лет, игры нынешнего турнира проводились в два круга. Спортсмены больше находились на льду, в игре. Это помогло набрать звенья, выработать присущий только своей команде почерк.

Первое место и переходящий кубок в первой возрастной группе завоевала команда детского

клуба «Огонек». Вторыми стали хоккеисты клуба «Тимуровец», третьими — клуба «Орленок». Техническим спортсменам клуба «Огонек» успех сопутствовал и во второй возрастной группе. На второе место вышел клуб «Тимуровец», на третье — «Спутник».

В обеих группах были определены лучшие игроки. Призы лучшего вратаря получили В. Горшенин и С. Белоостров. Лучшими защитниками признаны А. Коныхов и В. Вяльчин. И. Цалиев и А. Филареев получили призы сильнейших нападающих.

8 и 9 января состоялись игры на первенство области по хоккею с шайбой. Местная команда «Энергия» принимала саратовский «Авангард». К сожалению, наши земляки снова потеряли очередные четыре очка. Счет в двух поединках — 9:3 и 7:2.

15 и 16 января «Энергия» будет играть на своем поле с командой «Торпедо» (Саратов).

С. НЕСТЕРОВ.

Балаковскому пассажирскому автопредприятию ТРЕБУЮТСЯ:

шоферы 1, 2 и 3 классов, кондукторы, контролеры, слесари-автомеханики, слесари-мотористы, кузовщики-жестянщики, газосварщики, техники.

Об условиях справиться в отделе кадров ПАТП. Проезд автобусом № 10 и 1 до остановок «Пушкинская» или «Гараж».

10-1

Пугачевский гидромелiorативный техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ. Прием заявлений до 1 февраля 1972 года.

2-1

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 15-16 января. НИНА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Малый зал. 15-16 января. БЕЛЫЙ ФЛЮГЕР — в 10, 12, 14, 22 часа. ГИПЕРБОЛОИД ИНЖЕНЕРА ГАРИНА — в 16, 18, 20 часов.

Октябрь. 15-16 января. БА-

Пристань Балаково СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

электросварщики - бензорезчики — 5 разр., токари 4-5 разр., инженер-электрик.

Продлен прием на курсы краповиков порталных кранов до 20 января 1972 года.

За справками обращаться в отдел кадров пристани. Проезд автобусом № 94.

3-1

Балаковскому производственному цеху Всероссийского добровольного пожарного общества на постоянную работу требуются электрики 2-го — 4-го разрядов на монтаж пожарно-охранной сигнализации на объектах города.

Обращаться по адресу: пос. Сахарный, ул. Гвардейская, 59, ВДПО.

2-1

БУШКА И ВНУЧАТА — в 9, 13 часов. ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ (первая серия) — в 11, 15 часов. НЕЛЮБИМАЯ — в 17, 19, 21 час. КОСМОС, ГОСПОДИН КРЮШО В НЬЮ-ИОРКЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Клуб «Гидростроитель». 15 января. ДОРОГИ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ. 16 января. СЫНОВЬЯ БОЛЬШОЙ МЕДВЕДИЦЫ — в 18, 20 часов.

Наши гости — Московский театр комедии

Рассчитываем на доброжелательность

Артисты Московского театра комедии впервые в Балакове. Наши гастроли планировались в Саратов, Тольятти или Балаково. Мы выбрали Балаково. Во-первых, потому, что много о нем слышаны как о постоянно растущем городе комсомольской стройки. Это нас привлекает.

Мы не ошиблись, увидев его. Хотя стоят морозные дни, ощущаешь всюду теплый прием. Хочется надеяться, что и прием спектаклей будет также теплым и доброжелательным.

Скажем сразу, Московский театр комедии едет сюда с большим репертуаром. Спек-

такли будут ставиться во Дворцах культуры химиков и строителей с 21 января по 6 февраля.

Каков же репертуар театра? Он насыщен произведениями советских драматургов и авторов из социалистических стран. Гастроли открываются комедией венгерского драматурга М. Дьярфаша «Проснись и пой». Эта работа на всесоюзном фестивале музыкально-драматических произведений заняла первое место. Будут показаны также спектакли И. Рачада «Сын генерала», Э. Раннета «Гриминальное танго», А. Сафро-

нова «Преступление без наказания», А. Карасева и С. Ревзина «Золотой дым» и другие.

В спектаклях заняты ведущие актеры театра Е. Гушина, Г. Гонтарь, С. Протопопов, М. Семенов, В. Тарасенко, Н. Грунин и другие.

Для юных балаковцев мы привезли спектакль «Малыш и Карлсон, который живет на крыше» А. Лингрена.

Ждем вас, дорогие зрители, и надеемся на доброжелательность.

Н. ИВАНКОВА, администратор театра.



Чемпионы будущих олимпиад. Фото М. Бабенко.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Дорожно-строительное управление № 4 ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ опытного бухгалтера на должность главного бухгалтера уп-

равления и опытную секретаря-машинистку.

Обращаться в ДСУ-4, проезд автобусом № 7, остановка «Вокзал».

5-4

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 января. 10.00 — Гимнастика для всех. 10.30 — Новости. 10.45 — «Утренняя прогулка». Передача из Ленинграда. 11.30 — Для детей. Мультфильм. 12.00 — «Час Ирландии». Премьера документального телефильма. 13.00 — «Здоровье». Научно-познавательная программа. 13.30 — «Крушение империи». Художественный фильм. 15.05 — «Огни цирка». Телеобозрение. 15.45 — «Человек и закон». 16.00 — Международная панорама. 16.30 — «Музыкальные встречи». 17.00 — Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. 17.30 — В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». Передача из Волгограда. 19.00 — Новости. 19.10 — К 350-летию со дня рождения Ж. Б. Мольера. «Мизантроп». Спектакль Французского телевидения. 21.30 — «Время». 22.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная

программа. Передача из Швеции. По окончании — новости.

16 января. 10.00 — «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 10.15 — Новости. 10.30 — Для школьников. «Будильник». Передача из Калининграда. 11.00 — «Музыкальный кюск». 11.30 — «По вашим письмам». Телеочерк. 12.00 — Для детей. И. Булычкина. «Пудик ищет песенку». Спектакль Калининского театра кукол. 13.00 — «В мире сказки». Телеочерк. 13.30 — «Сельский час». 14.25 — Новости. 14.30 — «Запомни песню». 14.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. 15.15 — Для детей. «Четыре танкиста и собака». Художественный телефильм. 7-я и 8-я серии. 16.45 — Телевизионный народный университет. «Наука РСФСР». 17.30 — «Клуб кинопутешествий». 18.30 — «США: проблемы и политика». 19.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Швеции. 21.30 — «Время». 22.00 — Кинопанорама. 23.30 — «Вечерние мелодии». 00.15 — Новости.